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PR001 Aufgaben zur Prozentrechnung 
 

a) Auf einen Warenwert von 736€ werden 19% Mehrwertsteuer 

erhoben. Wie hoch ist die Mehrwertsteuer? (Lösungscode MSEMPR0010001) 

b) Bei der Berechnung von 1,5% Skonto auf einen gegebenen 

Warenwert ergibt sich ein Skonto-Betrag von 13,50 €. Wie hoch 

ist der ursprüngliche Warenwert?     (Lösungscode MSEMPR0010002) 

c) Von 124 KlausurteilnehmerInnen haben 76 die Klausur 

bestanden. Wie hoch (in %) sind die Bestehens- und die 

Durchfallquote (d.h. der Anteil der nicht erfolgreichen 

KlausurteilnehmerInnen bezogen auf die Anzahl aller 

KlausurteilnehmerInnen)?       (Lösungscode MSEMPR0010003) 
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d) Wie hoch ist der Bruttobetrag des Warenwertes aus Aufgabe a)? 
              (Lösungscode MSEMPR0010004) 

e) Wie hoch ist der zu bezahlende Betrag für Aufgabe b)? 
              (Lösungscode MSEMPR0010005) 

f) Nach Abzug von 15% Personalrabatt, Aufschlag von 19% 

Mehrwertsteuer und Abzug von 2% Skonto zahlt der Kunde 

844,89€. Wie hoch war der Warenwert vor Berücksichtigung 

aller Zu- und Abschläge?        (Lösungscode MSEMPR0010006) 

 


